



《红星照耀中国》拍摄渐入佳境

剧组下月转战象山影视城



远明(左)和刘涛(右)在对词。记者 顾嘉懿 摄

□记者 顾嘉懿

作为2016年“纪念红军长征胜利80周年献礼片”重点电视剧项目，《红星照耀中国》已在上海墩影视乐园拍摄了整一个月。

昨天，记者再次探班现场，主角美国记者斯诺扮演者远明、主要反派人物贾黄堤饰演者刘涛(男)都在各自戏份里渐入佳境。总编剧、总导演臧云飞说，这段时间，剧组100多位演职员同甘共苦，与上海多变天气“作战”，已完成将近1/4的戏份，“希望这部由宁波方面共同参与的电视剧能受到宁波人民的喜爱”。

饰演斯诺的远明是个中国通

电视连续剧《红星照耀中国》讲述上世纪三四十年代，美国青年记者埃德加·斯诺和海伦·福斯特漂洋过海来到中国，通过他们在中国十三年间的工作、采访及亲身经历，以他们独特的视角审视1928年至1941年中国大地上发生的重大事件和变革，严谨细致地还原了革命历史事件。

当天拍摄的主要是斯诺刚到上海，亲眼见证白色恐怖，一对热血青年因在街头散发传单惨遭枪杀的镜头。“一般电视剧里，外国演员有一两百场戏已经算多了，而‘斯诺’这个人物有七八百场。”这也是在中国有10多部影视剧拍摄经历的远明第一次担纲这么重要角色。

“这部剧的特别之处在于是以一个外国人的

眼光看影响中国近现代史的一段历程，而且这部戏的场景很丰富。”在中国待了8年、说得一口好汉语的远明说，他已拍了斯诺向海伦求婚及众多战争场面，对中国1930年代的历史有了更为深刻的理解。“斯诺是在深入中国、充分研究当代人物的基础上，才做出了支持中国共产党、预测他们必将胜利的判断，而且通过他的专业报道让世界了解到中国那时候的状况。作为第一个采访毛主席的外国记者，他的经历不可复制。”

本就喜欢中国历史的远明说，他和斯诺的共同点在于“都特别热爱中国，关心中国人曾经经历过的各种事”。所不同的是，远明时常回国，而斯诺在到中国后的13年里一直没有离开。不过，“我觉得我的中文可能比他好一些”，被称为“中国通”的远明风趣地说。

将在象山拍摄近半戏份

电视剧《红星照耀中国》由中央电视台、战友电视艺术中心、中共宁波市委宣传部、宁波市广播电视台集团、浙江红珊瑚影视股份有限公司等联合投资出品；聘请了国家重大题材电视剧专家王朝柱、李准、仲呈祥、王伟国、陈先义担任剧本顾问；特邀赵文卓、黄海冰、蔡国庆、周海媚等众多影视明星共同演绎，是继《向东是大海》后，宁波参与创作生产的又一部重量级电视剧。

演员刘涛(男)曾在《向东是大海》中演过反面人物“范小恩”，这次在《红星照耀中国》里，他再次担纲举足轻重的反派“贾黄堤”(谐音“假皇帝”)。“这是个虚构的角色，身份是国民政府里的一个八面玲珑的小官员。剧本设定就是他把斯诺‘连蒙带骗’地引来中国，跟主人公的关系始终十分密切”。

与宁波有多次合作经历的刘涛谈起这座城市很是兴奋：“《向东是大海》是我真正了解宁波的开始，她和我的家乡青岛一样，是一座海滨城市。有

很不得了的经济实力，却又包容、低调、不张扬。”无论是《向东是大海》里同宁波广播影视艺术中心主任、导演安建的合作，还是《红星照耀中国》中与宁波方面的接触，演员刘涛始终感觉宁波人在严谨认真外有股子“人情味”。“往往说得少做得多，2014年，我和安建在四川拍《解密》时，宁波友人专门把东海抓到的第一网鱼空运到成都给我们吃，让人感觉很温暖。”《红星照耀中国》剧组的气氛也很好，“工作时大家都很努力认真，结束拍摄之后也会一起聚会、吃饭、喝茶，跟他们合作是一种享受。”

据了解，《红星照耀中国》总拍摄时间约在三个半月到四个月，集数在35集左右。接下去他们还会到陕北、北京一带取景，“斯诺在戏里是一个串场人物，他不停在中华大地上走来走去，我们也得跟着他不停换人换场景”。总导演臧云飞说，这部剧里，有血有肉的人物达到100多人，是名副其实的史诗巨制。预计从下月中旬开始，剧组将转战象山影视城，拍摄全剧剩余一半的戏份。

宁波出品的奇幻电影《套套侠》明日网络首播

本报讯(记者 陈晓旻) 由北京伍万伏影业有限公司、宁波光谱影视传媒有限公司出品的电影《套套侠》(又名《一路撞鬼》)将于2月19日中午12点整同步登陆爱奇艺、乐视网、搜狐、迅雷、优酷、土豆、PPTV、中国移动、中国电信、奇虎360和海外各大网站。

这部电影由邓鸿宇导演，制片和出品方均为宁波人，取景拍摄也都是在宁波本土完成的。在98分钟的影片中，南部商务区、宁波大学、月湖盛园、四明山丹山赤水、象山影视城等宁波观众熟悉的景点都被摄入镜头。细心的观众不妨边看边找。

电影讲述了屌丝创业青年叶良辰无意中发明了一款神奇套套，不料这一技术还有个隐形功能——可以打破次元壁垒，一旦被别有用心之人所用，便可引发人鬼神三界大乱。游戏界大老板龙啸天企图窃取叶良辰的核心技术，以修补自己投入全部身家的游戏中的一个大漏洞，为此不惜拐走叶良辰女友晴若，将其困在游戏空间。为救女友，同时避免世界大乱，叶良辰在好友的帮助下，进入游戏空间，化身“套套侠”，与龙啸天展开争夺战。



《套套侠》剧照。

观海卫举行都神行会

本报讯(通讯员 茹建立) 昨天是大年初十，第八届浙东观海卫都神行会盛大开幕。上午7点多，都神会开幕式在锦堂大操场举行，随后进行了民间文艺巡游活动。场面热闹非凡，吸引成千上万群众沿途观摩。

浙东观海卫都神行会始于清乾隆年间，其目的是为祈求国泰民安、风调雨顺，充分反映了百姓对美好生活的向往，也反映了观海卫人民团结一致、反对外来侵略的爱国热情。本届都神行会由慈溪市非物质文化遗产保护中心、慈溪市观海卫都神行会非遗保护领导小组主办，锦堂村等七个单位承办。



民间文艺巡游现场。